

Центральный
стадион
имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ
СПОРТИВНАЯ
АРЕНА



КУБОК
СССР

ФУТБОЛ

29

ОКТАБРЯ
1984 г.

1/8 ФИНАЛА

„СПАРТАК“ — „ЗЕНИТ“
(МОСКВА) (ЛЕНИНГРАД)

ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ

Что может служить предисловием к кубковому матчу, совпавшему по срокам с решающими, ключевыми поединками чемпионата страны? Конечно же, последние встречи участников кубкового Матча во всесоюзном первенстве. Тем более, что сегодняшние соперники — футболисты московского «Спартака» и ленинградского «Зенита», находятся в числе реальных претендентов на медали. «Зенит» возглавляет турнирную таблицу, набрав в 30 встречах 39 очков, а спартаковцы входят в головную группу, расположившись на пятом месте. У них после 29 матчей — 35 очков.

Возвращаясь к тем самым последним матчам в чемпионате СССР, следует заметить, что и «Спартак», и «Зенит» потеряли, выступая у себя дома, по очку. Спартаковцы встречались с днепропетровским «Днепром», вели в счете, но досадная оплошность обороны позволила «Днепру» незадолго до конца второго тайма уйти от поражения.

В Ленинграде, в тот же вечер, «Зенит» принимал алма-атинский «Кайрат». Здесь, наоборот гости сумели выйти вперед. Лишь две минуты потребовалось хозяевам поля, чтобы восстановить равновесие. На 61-й минуте вышедший на замену молодой нападающий Дмитриев забил ответный гол.

«Продолжительное время лидирующий в первенстве «Зенит» потерял важное очко, что позволило командам, преследующим ленинградцев, несколько приблизиться к ним, — отмечает в своем комментарии к чемпионату заслуженный мастер спорта Игорь Нетто. — «Зениту» в оставшихся матчах будет, конечно, нелегко. И в первую очередь из-за того груза психологической нагрузки, ответственности за судьбу каждой встречи, которая лежит сейчас на плечах еще довольно молодых футболистов. В своей игровой практике мне не раз приходилось испытывать это опасное чувство закрепощенности, нарастающего напряжения, преодолеть которое можно только максимальной концентрацией воли, мастерства. Иначе потери, ошибки, подчас вызывающие со стороны удивление, просто неизбежны...»

Да, оставшиеся матчи чемпионата страны предполагают острую, бескомпромиссную борьбу. И от того, как претенденты на высокие награды сумеют совладать со своими нервами, избегая грубых промахов, которые они допустили в упомянутых матчах, во многом будет зависеть их дальнейшая судьба.

Сейчас же стоит вспомнить, что «Спартак» и «Зенит» уже дважды мерились силами в нынешнем сезоне в рамках первенства СССР. В первом круге на поле ленинградского стадиона имени С. М. Кирова «Зенит» уступил «Спартаку» со счетом 0:2. Во встрече же второго круга, проходившей в Лужниках, ленинградцы сумели взять реванш с результатом 3:2. Москвичи надолго сохраняют в памяти события этого драматичного матча, в котором гости сумели проявить характер и продемонстрировать довольно высокий уровень мастерства. А судьбу встречи по существу решили два штрафных удара, великолепно исполненные лучшим снайпером «Зенита» Желудковым. Сейчас он вместе с форвардом «Днепра» Протасовым возглавляет список бомбардиров. У обоих — по 16 мячей. Что касается спартаковцев, то их форвард Родионов с 12-ю голами также входит в группу ведущих снайперов первенства. Как знать, быть может в сегодняшнем кубковом поединке, несмотря на все усилия защитников, именно Желудкову и Родионову удастся подтвердить свои бомбардирские качества.

Если мы сосредоточили внимание зрителей на ситуации в чемпионате страны, сложившейся на финишной прямой, то не будет лишним еще раз взглянуть на турнирную таблицу. Вот как расположились в ней команды, в том числе и непосредственные участники сегодняшнего матча.

	И	В	Н	П	М	О
«Зенит»	30	15	9	6	53—31	39
«Торпедо»	30	14	9	7	37—30	37
«Днепр»	30	14	8	8	47—35	36
«Динамо» Мн.	30	13	13	4	39—24	36
«Спартак»	29	13	9	7	42—26	35
«Черноморец»	30	13	8	9	37—33	34
«Динамо» Тб.	30	13	7	10	33—33	33
«Жальгирис»	30	11	10	9	24—32	32
«Динамо» К.	30	11	11	8	42—26	32
«Кайрат»	30	12	7	11	41—38	31
«Арарат»	30	11	6	13	37—44	28
С К А	29	10	6	13	40—45	26
«Шахтер»	30	9	8	13	44—43	26
«Металлист»	30	10	5	15	35—44	25
«Динамо» М.	30	7	9	14	29—36	23
«Пахтакор»	30	9	4	17	34—52	22
«Нефтичи»	30	7	7	16	26—46	21
Ц С К А	30	5	8	17	19—42	18

КУБКОВЫЕ ВОЛНЕНИЯ

Излишне говорить о том, какой характер носят кубковые матчи. Сама по себе формула — проигравший выбывает — заставляет соперников делать ставку на атаку, искать счастья у чужих ворот. И было немало случаев, когда фавориты уступали перед натиском менее авторитетных и титулованных соперников. За примером далеко ходить не надо. В апреле нынешнего года «Спартак», пробившийся в одну четвертую финала, выезжал в Воронеж, где встречался с клубом первой лиги «Факел». Разумеется, специалисты и любители футбола отдавали предпочтение москвичам. На деле же получилось иначе. Хозяева поля провели встречу на высокой ноте и не оставили москвичам никаких шансов на успех. Они победили 2:0. Любопытно, что в полуфинале «Факел» был соперником «Зенита». Игра эта проходила в Ленинграде. Только в дополнительное время «Зенит» вырвал победу с минимальным перевесом и вышел в финал.

Итак, сорок лет спустя, после победы в кубковом турнире футболисты «Зенита» получили реальную возможность вновь стать обладателем почетного трофея. Для этого им нужно было взять верх над московскими динамовцами. За 90 минут игры соперники не сумели склонить чашу весов на свою сторону. В дополнительные полчаса москвичи выглядели энергичнее и забili два безответных мяча в ворота гостей.

Нынешний розыгрыш Кубка СССР, вопреки обыкновению, стартовал спустя несколько месяцев после финала предыдущего турнира. Завершится он в будущем году, и его обладатель получит право в том же сезоне представлять советский футбол в розыгрыше Кубка Кубков. Это обстоятельство предопределяет дополнительный интерес к сегодняшнему и последующим встречам.

«Спартак» выигрывал Кубок СССР девять раз. Причем последний раз он праздновал успех 13 лет назад. Между тем, именно «Спартак» славился достижениями истинно кубкового бойца. И естественно, у нынешнего поколения спартаковских игроков есть желание подтвердить столь лестную характеристику.

Если для москвичей сегодняшний матч будет стартовым в новом розыгрыше, то «Зенит» на пути к одной восьмой финала одержал победу на предыдущем этапе розыгрыша над армейцами Хабаровска со счетом 4:0.

Итак, третий поединок московского «Спартака» и ленинградского «Зенита» в нынешнем сезоне. Кто победит в нем? Убежден, что в данном случае мнения разделятся. Ясно одно: ничей не будет.

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№	— Ринат Дасаев
№	— Владимир Сочнов
№	— Борис Поздняков
№	— Александр Бубнов
№	— Сергей Шавло
№	— Евгений Кузнецов
№	— Геннадий Морозов
№	— Юрий Гаврилов
№	— Федор Черенков
№	— Сергей Родионов
№	— Евгений Сидоров
№	— Гурам Аджоев
№	— Михаил Русяев
№	— Евгений Милевский
№	— Олег Кужлев

Капитан — Р. Дасаев
Ст. тренер — К. Бесков

«ЗЕНИТ» (Ленинград)

№	— Михаил Бирюков
№	— Анатолий Давыдов
№	— Алексей Степанов
№	— Николай Ларионов
№	— Сергей Веденеев
№	— Аркадий Афанасьев
№	— Сергей Кузнецов
№	— Валерий Брошин
№	— Юрий Желудков
№	— Борис Чухлов
№	— Сергей Дмитриев
№	— Дмитрий Баранник
№	— Владимир Клементьев

Капитан — Н. Ларионов
Ст. тренер — П. Садырин

Матч судит арбитр всесоюзной категории Иван Тимошенко (Ростов-на-Дону). Судьи на линиях: судьи всесоюзной категории Рудольф Ходеев (Воронеж) и Василий Белоусов (Волжский).

О возможных изменениях в составах команд, судейской бригады и номерах игроков будет объявлено по радио и на электронно-информационных табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Во Дворце спорта с 3 по 8 ноября — эстрадные концерты «ПРАЗДНИК, ЗДРАВСТВУЙ!» с участием лауреата Всесоюзного конкурса артистов эстрады Геннадия Хазанова, писателя-сатирика Александра Иванова, заслуженной артистки РСФСР Жанны Бичевской и других.

Начало в 19.30; 3, 4, 7 и 8-го в 14.00 и 19.30

На Малой спортивной арене с 9 по 12 ноября — открытый чемпионат г. Москвы по фигурному катанию.

Начало: 9-го в 18.30; 10 и 11-го в 14.00 и 19.00; 12-го в 14.00 и 18.30

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 1035

Цена 8 коп.

Тираж 15 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина